

# Olšanský občasník

č.90 / červen 2026



## OBSAH:

Aktuality .....	1
Zavěrečný účet obce za rok 2025 .....	2
Úspěšně proběhlo... ..	5
Chystá se ... ..	10
Informujeme .....	10
Zasedání zastupitelstva obce .....	15
Fotovzpomínky .....	18
Čtení ke kafi .....	20

## Vážení spoluobčané, přátelé,

blíží se období letních prázdnin a dovolených, na které se těší děti i dospělí. Po měsících pracovních povinností, školních aktivit a každodenních starostí přichází čas odpočinku, cestování a příjemných setkání s rodinou a přáteli.

Moc chci poděkovat všem, kteří se během roku podílejí na životě v naší obci. Ať už jsou to zaměstnanci obce, členové spolků, dobrovolníci nebo občané, kteří pomohou, když je potřeba. Vážím si každého, kdo věnuje svůj čas a energii tomu, aby se nám v Olšanech dobře žilo a aby naše obec byla příjemným místem pro nás všechny.

Poděkování patří také paním učitelkám a všem zaměstnancům mateřské školy za jejich každodenní péči, trpělivost a práci s našimi dětmi. Dětem přeji krásné prázdniny plné her, výletů, nových zážitků a letních dobrodružství. Hlavně si je užijte naplno, buďte na sebe opatrní a vraťte se po prázdninách domů se spoustou hezkých vzpomínek.

Přeji vám všem krásné léto, mnoho slunečných dnů, pohodu, pevné zdraví a dostatek času na vše, co vám přináší radost. Ať vám letní měsíce přinesou příjemné zážitky a pomohou načerpat energii do druhé poloviny roku.

*s úctou Jan Ivanšík, starosta obce*

## AKTUALITY

### Dotace, příprava investičních akcí, budování v obci

Obec podala žádost o dotaci z Jihomoravského kraje na projekt „V Olšanech to žije 2026“ v rámci programu Podpora rodinné a seniorské politiky na úrovni obcí. Výše schválené dotace činí 50 tisíc Kč. Z poskytnutých prostředků budou financovány aktivity zaměřené na podporu mezigeneračních vztahů a komunitního života v obci. Jedná se například o setkávání zaměřená na mezigenerační vazby, hrátky s pamětí, setkání seniorů, podporu velikonočních tradic, rybářské závody, včelařské setkání či cestovatelské přednášky.

Současně obec podala další žádost o dotaci „Zpevnění komunikace Olšany 2026“ z programu Podpora rozvoje venkova Jihomoravského kraje. Dotace činí 299 000 Kč. Z tohoto projektu bude realizovaná další část opravy Zahrádkové cesty.

Zvonička z lípy se bohužel rozpadla, a tak zaměstnanci našeho obecního úřadu vyhotovili novou. Na dětském hřišti byly opraveny lavičky, nainstalovány stínící plachty a bude umístěno nové pískoviště. V areálu Cihelny byl vydlážděn prostor s posezením pro cyklisty. Byl objednan nový betonový stůl k ohništi a přibýly zde i nové lavičky.

Probíhá úprava zázemí pro zaměstnance v domě čp. 23. V květnu byl proveden zdravotní ořez lip, ořechů a kaštanu. Byla skácena borovice na hrázi rybníka, která by svým vzrůstem mohla zasáhnout do hráze.

Obci Habrovany byl poskytnut finanční dar ve výši 350 000 Kč na opravu komunikace v části obce Olšanské vinohrady.

Při kontrole odpadních stok kamerovými zkouškami byly zjištěny závažné vady kanalizace v části B1. Opravy řešíme s firmou RIPETAS, která je majitelem kanalizace a zajistí tak kompletní obnovu kanalizace na své náklady. Termín dokončení je 30. 11. 2026. Obnovu kanalizace bude provádět firma EDMA s.r.o.

V současnosti probíhá čipování popelnic. Naším cílem je snížit množství směsného odpadu. Čipováním získáme potřebné konkrétní údaje.

## **Nový obecní úřad**

Dne 19. května proběhlo vyhodnocení nabídek v rámci výběrového řízení na rekonstrukci domu č p. 11. Výběrové řízení vyhrála společnost TH Stavby spol s.r.o., která už ke konci května začala pracovat na stavebních úpravách nového obecního úřadu. Mohli jste si už všimnout stavebních úprav a přípravy na výměnu oken. Zakázka je vyčíslena na 4 205 301 Kč. Dále se připravují další výběrová řízení: na kompletní rekonstrukci rozvodů elektřiny, vytápění a zdravotnické instalace. Jedná se o zakázky malého rozsahu. Přípravou a administrací výběrových řízení je pověřen administrátor veřejných zakázek pan Aleš Petržela.

# **ZAVĚREČNÝ ÚČET OBCE ZA ROK 2025**

Zastupitelstvo obce schválilo tento dokument 20. 5. 2026. Veškeré potřebné písemnosti byly zveřejněny na obou úředních deskách. Níže uvádíme jen několik podstatných údajů.

**Celkové příjmy: 20 420 167,19 Kč**

Daňové příjmy (tř. 1) – oproti r. 2024 jsou příjmy vyšší o 798 071 Kč.

Nedaňové příjmy (tř. 2) – oproti r. 2024 jsou příjmy vyšší o 332 636 Kč. Největší objem tvoří příjmy ze stočného, z kulturních akcí, příjem z poplatků za obecní systém odpadového hospodářství, z pronájmů majetku obce, příjem za přefakturaci nákladů na energie od MŠ

a KD Olšany, od EKO-KOMU za provoz systému tříděného odpadu v obci, příjem z úroků z vkladového a spořicího účtu.

Kapitálové příjmy (tř. 3) – v r. 2025 byl příjem 60 000 Kč za prodej pozemku.

Přijaté dotace (tř. 4) – oproti r. 2024 jsou nižší o 52 163 Kč.

Je zde zahrnuta dotace na výkon st. správy, školství 153 400 Kč a tyto další dotace:

### Transfery – přijaté dotace

<b>Účel</b>	<b>Poskytnuto</b>	<b>Vyčerpáno k 31. 12. 2025</b>
Dotace ze SR: volby do Parlamentu ČR	32 500 Kč	29 299 Kč
Dotace ze SR: MŠ (Šablony), průtoková dotace	317 376 Kč	317 376 Kč
Dotace ze SR: Povodně 2024	48 638 Kč	48 638 Kč
Dotace z JMK: projekt V Olšanech to žije	85 000 Kč	85 000 Kč
Dotace z JMK: projekt Protierozní opatření na Cihelně (projekt je na dva roky do konce roku 2026)	47 400 Kč	46 083,13 Kč
Dotace z JMK: Nový uzemní plán	196 000 Kč	196 000 Kč

Zbývající příjmy tvoří převody mezi běžným účtem v ČNB a ČS.

### **Celkové výdaje: 20 564 212,12 Kč**

Běžné výdaje jsou oproti r. 2024 vyšší o 1 956 758 Kč.

Kapitálové výdaje jsou oproti r. 2024 nižší o 16 679 587 Kč.

### **Poskytnuté příspěvky v roce 2025:**

<b>Částka v Kč</b>	<b>Komentář</b>
64 700 Kč	příspěvek kraji na dopravní obslužnost
848 000 Kč	příspěvek na provoz Mateřské školy Olšany
59 500 Kč	příspěvek DD a ZŠ Plumlov
40 000 Kč	Římskokatolická církev
1 500 Kč	příspěvek pro Běh Dražanskou vrchovinou
70 000 Kč	příspěvek Tenis Bike Olšany na činnost, akce

240 000 Kč	příspěvek Sportovnímu klubu Olšany na činnost, akce
40 000 Kč	příspěvek Minikárklubu Olšany
65 000 Kč	příspěvek spolku Haltýř
50 400 Kč	příspěvek spolku Olše Olšany
15 000 Kč	příspěvek spolku včelařů
150 000 Kč	příspěvek spolku SNOB na činnost, akce
69 500 Kč	příspěvek asociaci Paprsek 10 000 Kč a Piafa Vyškov 59 500 Kč
20 000 Kč	příspěvek svazku obcí Dražanská vrchovina na provoz
1 200 Kč	příspěvek svazku obcí Rakovec na provoz
3 000 Kč	příspěvek Lince bezpečí
15 000 Kč	příspěvek Městu Vyškovu na financování sociálních služeb
4 000 Kč	projednání přestupků MěÚ Rousínov dle Veřejnoprávní smlouvy

### **Financování:**

Stav prostředků na běžných účtech byl k 31. 12. 2025 ve výši 5 270 356,53 Kč, z toho 1 489 177 Kč tvoří zůstatek fondu obnovy kanalizace a sociálního fondu. Ze sociálního fondu byly hrazeny příspěvky na stravné zaměstnanců. Počáteční stav účtů byl 6 114 469,25 Kč. Rozdíl 844 112,72 Kč tvoří výsledek na pol. 8115. Položka 8115, položka 8117 – převod finančních prostředků z BÚ na termínovaný vkladový účet, položka 8123 – nový úvěr na pořízení nemovitostí včetně pozemků, uhrazenými splátkami úvěru na výstavbu KD – položka 8124 a účtováním přenesené daňové povinnosti na pol. 8901 srovnává rozdíl mezi příjmy a výdaji roku 2025, aby bylo hospodaření vyrovnané.

# ÚSPĚŠNĚ PROBĚHLO...

**22. března** byla **Smrtná neděle**: dopoledne probíhala koleda děvčat po Olšanech. Odpoledne pořádala Mateřská škola a pěvecký sbor Florián průvod vynesení smrtky a přinesení létečka.

**23. března** proběhlo v místním kulturáku **Předvelikonoční setkání seniorů**. Popovídali jsme si o velikonočních zvycích, někteří přinesli i fotografie ze svého dětství, např. ze smrtné neděle nebo z rodinných oslav či fotografie ze školy. Potom následovalo občerstvení a zábava, zaspívali jsme si a zatancovali s oblíbeným duem, paní Květou a Evou.

**25. března** jsme se na informační schůzce k **čipování popelnic** mohli dovědět od zástupců Respona podrobnosti o průběhu a smyslu čipování. Informace a odpovědi na otázky můžete najít v Užitečných informacích na webu obce.

**30. března** jsme vás zvali na další **Hrátky s pamětí**.

**1. dubna** otevřela místní **mateřská škola své dveře**, více v článku MŠ Olšany.

**1. a 8. dubna** proběhl další **kurz šití** s Marií Brouškovou.

**11. dubna** pořádalo společenství Olše **Jarní rodinný bál pro malé i velké**. K tanci a zábavě hrála kapela JPS z Jedovnic. Tančilo se i soutěžilo od odpoledne až do nočních hodin.





*Jarní rodinný bál pro malé i velké.*

**16. dubna** proběhl **Zápis do MŠ Olšany**, více v článku MŠ Olšany.

**30. dubna** se na Cihelně uskutečnilo tradiční **pálení čarodějnic**, které i letos přilákalo desítky dětí a dospělých. O přípravu zázemí, soutěží a celkovou organizaci se postarala obec ve spolupráci s místními hasiči a spolkem SNOB. Díky jejich společnému úsilí vzniklo příjemné odpoledne, které si užili malí i velcí.

Pro děti byly připraveny tematické soutěže, ve kterých si mohly vyzkoušet svou obratnost i rychlost. Za splnění úkolů získávaly razítka a drobné odměny, které jim vykouzlily úsměv na tváři.

S příchodem večera se všichni shromáždili u připraveného ohniště, které pod dohledem hasičů bezpečně vzplálo. Děkujeme všem organizátorům a zúčastněným.

*Michaela Straková*

**2. a 3. května** proběhly víkendové **závody minikár**, pořádal Minikárklub Olšany.

**16. května** proběhl slavnostní **Galakonzert k 10. výročí sboru Florián**, více v článku pěveckého sboru.

**16. května** jsme uspořádali **Výlet do ZOO** ve Vídni:

V sobotu se děti z naší obce spolu s jejich rodiči vydaly autobusem na výlet do Vídně. Ranní počasí sice nevypadalo vůbec slibně, ale nakonec jen lehce sprchlo a celý program mohl proběhnout bez omezení.

Hlavním cílem byla zoologická zahrada v areálu Schönbrunnu. Děti si prohlédly oblí-

bené pavilony, venkovní výběhy i exotická zvířata. Největší pozornost tradičně přitahovaly pandy, žirafy, tučňáci a lachtani. Po návštěvě zoo následovala krátká procházka zámeckými zahradami, byl čas i na občerstvení a suvenýry.

Výlet proběhl hladce a děti i rodiče si odvezli spoustu zážitků. Poděkování patří všem organizátorům a doprovodu za příjemně strávený den.

*Michaela Straková*

V neděli **24. května** se v naší obci uskutečnil výjimečný kulturní večer, který zaplnil sál do posledního místa – **benefiční koncert**. Hostem byla herečka a šansoniérka Chantal Poullain, kterou doprovodilo trio Štěpána Markoviče. Jejich společné vystoupení nabídlo jemný humor, osobité vyprávění i nezaměnitelnou atmosféru francouzského šansonu.

Publikum si užilo nejen hudební zážitek, ale také blízký kontakt s umělci, kteří během večera vytvořili příjemnou a komorní náladu. Celá akce měla zároveň charitativní rozměr - výtěžek byl věnován nadaci Archa Chantal, která dlouhodobě podporuje zlepšování prostředí v dětských zdravotnických zařízeních.

Díky štědrosti návštěvníků se podařilo vybrat nádherných 52 950 Kč. Všem, kteří se na této částce podíleli, patří velké poděkování.

*Michaela Straková*

## **6. června** zvali členové spolku Haltýř na **Rybářské závody:**

V sobotu 6. 6. jsme pořádali rybářské závody pro děti a dospělé. Celkem se zúčastnilo 32 závodníků, z toho 13 dospělých a 19 dětí.

V týdnu před závody nás zlobilo počasí. Každý den bylo jinak, jeden den zimní doplňky, druhý den bylo téměř na koupání. Takové výkyvy nedělají dobře ani mnohým z nás, natož rybě, která je na změny počasí mnohem citlivější než člověk. Dalo se tedy očekávat, že se to projeví sníženou aktivitou ryb.

Z počátku závodu to také tak vypadalo. Trvalo to nějakou dobu, než se objevily první záběry. Mezi prvními úlovky byly drobné rybky, například okoun, perlín, lín, které se podařily vylovit převážně dětem. Dětský závodník také chytil prvního kapra závodu, po těžkém boji se podařilo Kamilu Zacharovi zdolat kapra o délce 69 cm. S tímto kaprem se nakonec umístil na 1. místě v kategorii do 18 let a také vyhrál cenu za největší rybu závodu, protože ostatní ulovení kapři měřili „pouhých“ 50 až 60 cm.

### **Kategorie dospělí:**

1. místo: Jakub Tůma
2. místo: Patrik Dundálek
3. místo: Tomáš Braun

### **Kategorie do 18 let:**

1. místo: Kamil Zachar
2. místo: David Procházka
3. místo: Daniel Pres

### **Všem vítězům gratulujeme!**

Pro vítěze byly připraveny hodnotné ceny a všechny děti, které se zúčastnily závodu, obdržely na památku zlatý pohár. Před vyhlášením vítězů proběhlo také pasování rybářů, kteří v našem kroužku úspěšně složili zkoušku k získání státního rybářského lístku.

Již od brzkých ranních hodin se okolo rybníka šířila vůně od grilu, kde se opékaly obří

klobásy a šťavnatá vepřová flákota. Děkujeme Drahošovi za perfektní práci na grilu.

Závody zakončila, jak už bývá zvykem, tombola, která byla velmi, velmi bohatá!

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem dárcům darů do tomboly, všem sponzorům a našim partnerům – rybářské potřeby Kotík, rybářské potřeby U štiky, p. Jakub Tůma a obec Olšany.

Velké díky patří všem členům našeho spolku, kteří se aktivně podíleli na přípravách, průběhu a úklidu, zkrátka všeho kolem této krásné akce. Bez vás by to nešlo.

*za spolek Halťýř Karel Gregor*



## 6. června uspořádali včelaři setkání v místním kulturáku:

Setkání se včelaři Olšan a Habrovan proběhlo v sobotu 6. června odpoledne v KD. Začátek akce jsme posunuli o akademickou čtvrt hodinku, protože to vypadalo, že se za námi lidem moc nechce. Ale během úvodní přednášky „Včelka stavitelka“ se sál úplně zaplnil. Děti i dospělí se dali do motání svíček, zdobení perníčků i malování triček. Následovalo vyhlášení vítězů fotografické soutěže a předávání cen. Dál pokračovalo započaté tvoření a také ochutnávka medů, výrobků z medu a tentokrát i výborných sýrů. Pro děti byla připravena soutěž, ale dospělí to nevydrželi a s nadšením se k dětem přidali. Nechyběl ani stánek z prodejny Včelka z Vyškova se včelími produkty.

Na závěr bylo slíbené překvapení a myslím, že se povedlo. Byly nachystány rámečky plné medu, takže odvíčkování a vytáčení medu mohlo začít. Samozřejmě s poutavým výkladem.

Děkuji všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu povedené akce.

*Jana Pilátová*



**7. června** zval spolek SNOB na **kino pro děti**, promítal se film Buffalo Kids.

**12.–15. června** jsme vyrazili na **Obecní zájezd do Itálie**. Přes 40 účastníků si užilo koupání v moři u Lido di Jesolo a navštívilo nádherné ostrovy Murano a Burano u Benátek.

I během jara probíhaly tradiční **Karetní a herní večery**.

## CHYSTÁ SE ...

Nabízíme výčet připravovaných akcí a aktivit v obci. Pro konkrétní bližší informace o událostech sledujte obecní vývěsky, web a Facebook. Můžete také dostávat informace do mobilu nebo mailové schránky.

**22. června** jste zváni na **Workshop afrického tance**: africký tanec je přístupný všem, bez ohledu na taneční pokročilost. Podrobnosti k přihlášení na webu obce.

**22.–28. června** na celý týden na Cihelně zaparkuje **Kinematograf** Pavla Čadíka a sester Čadíkových. Každý večer se můžete těšit na některý z klasických českých filmů: U mě dobrý, Vesničko má středisková, Pelíšky, Limonádový Joe, Dědictví, Pupendo a Tři veteráni. Promítat se bude po setmění, přibližně po 21. hodině. Areál bude otevřen od 20 h.

**26. června** zvou místní hasiči na **Pochod z Vítovic do Olšan**.

**27. června** pořádá Tenis Bike Olšany **Tenisový turnaj** na hřišti na Močárech.

**10. července** pořádá Tenis Bike Olšany na Cihelně **Rockovou letní noc**. Od 18 h postupně zahraje Caldera, Šašci v manéži a oblíbený Iron Maiden Revival Brno.

**25. července** pořádá spolek Haltýř **Rybářské hody a Letní noc na Cihelně**.

**15. srpna chystají** místní hasiči **Hasičský gulášfest**.

**5. září** jste zváni na **Hasičské oslavy 120 let od založení spolku**, odpolední a večerní akci i s muzikou.

**19. září** budou Olšany opět zapojeny do **Dnů otevřených ateliérů**. Můžete se přihlásit i na **šicí workshop**. Akci pro nás chystá Marie Broušková.

**V listopadu a prosinci** bude probíhat **kurz Nechte děti dýchat**. Veronika Kozlová chystá tentokrát na 3 pátky (6. a 20. listopadu, 11. prosince) vždy od 17.15 v patře našeho KD seminář pro rodiče s dětmi, které se chtějí naučit správně dýchat. Více informací na <https://studiolevitas.cz/lekce/vita/dech-a-deti-olsany/>.

## INFORMUJEME ...

1. dubna nastoupil na Obecní úřad nový pracovník pan Pavel Kunc, bude se podílet na údržbě obce společně se stávajícími zaměstnanci – Liborem Braunem a Evou Kuncovou. Tomáš Kubín bude i nadále vypomáhat na obci, ovšem s menším počtem odpracovaných hodin.

### PRAVIDELNÁ CVIČENÍ A KURZY

**The English Chat**: Přijďte si popovídat anglicky i v červenci a srpnu vždy ve čtvrtek v 17.30 do klubovny nad hospodou v Kulturním domě. Ráda zodpovím Vaše dotazy na tel. 732 328 122. Milada Veronese

**Open Classes italština**: Také o letošních letních prázdninách se můžete každou středu

od 18.00 do 19.30 na Věžičce naučit něco z italského. Lekce jsou otevřené všem úrovním, i začátečníkům, kurzovné dobrovolné, začínáme 1. 7. Více informací u Milady Veronese na tel. 732 328 122 nebo na mailu milada.veronese@volny.cz.

**Jóga s Honzou na louce:** Tak jako každý rok, když nastane teplé počasí, se každé pondělí v 17 hodin scházíme na louce poblíž Habrovan, abychom si s Honzou Buřivalem, cvičitelem jógy, protáhli tělo a zklidnili mysl na čerstvém vzduchu a s nádhernými výhledy. Pokud se chceš přidat, určitě můžeš. Stačí se ozvat na tel. číslo 776 158 717 Markétě Malíkové.

**Jóga s Andreou:** Další jóga se koná vždy jednou za 14 dní v sobotu ráno. Přihlašování online na <https://andrea-kiran2.reservio.com/events>.

**Italština s Markétou:** Pravidelné kurzy italštiny, nejen pro začátečníky a mírně pokročilé, začnou od konce září. Osnovu kurzu nachystá lektorka Mgr. et Mgr. Markéta Májková dle domluvy s účastníky. Bližší informace a dotazy: majkova-marketa@seznam.cz, tel. 732 560 738, [www.prekladyitalstiny.cz](http://www.prekladyitalstiny.cz).

### **SDH Olšany a mladí hasiči**

Rádi bychom poděkovali za podporu a pomoc při činnosti SDH Olšany a mladých hasičů při akcích v naší malebné obci pro občany naše i další lidi z okolí. Naše poděkování patří také Statku Olšany.

*za SDH Olšany Vít Kunc*

### **PĚVECKÝ SBOR FLORIÁN**

*florián*  
Olšanský pěvecký sbor

Milí sousedé,

Olšanský pěvecký sbor Florián vám 16. května zazpíval na jubilejním koncertě uspořádaném k 10 letům jeho trvání. Společně s našimi hosty Yvonou Kalábovou a Antonínem Bukovským jsme zpívali a hráli pro plný sál a věříme, že naši radost jsme přenesli i na vás. Po vystoupení setkání pokračovalo za zpěvu písní z našeho zpěvníku až do půlnoci. Bylo to krásné a doufáme, že jste si to užili stejně jako my.

A pokud vám s námi bylo dobře, přijďte si s námi zazpívat – každou neděli od 17 hodin v Kulturním domě nebo na některé olšanské zahradě.

*s úctou David Rotter*



## MATEŘSKÁ ŠKOLA OLŠANY

### Co se dělo v mateřské škole?

#### Divadelní představení

V Kulturním domě opět byly slyšet tóny naší oblíbené Žůžomuzičky. Pomocí písniček a dětí se snažila zachránit jednu opuštěnou zahrádku a její vílu před betonovou pohromou a lidským jednáním. Žůžomuzička má s sebou vždycky hodně nástrojů pro všechny děti v podobě klíčků, kamínků, dřívěk, zvonečků, různých železek... Aktivně je zapojuje do děje hrou, zpěvem i pohybem. Proto jsme si ji moc oblíbili. Její pohádky jsou milé, bez zbytečné agrese. Už se moc těšíme na další z nich.

#### Exkurze

Děti z Borůvkové třídy si zvolily téma – zpracovávání plastů. Celý měsíc předem nosily do mateřské školy různé druhy plastů a tvořily si tak vlastní skládku. Během tohoto tématu jsme si plasty různě třídili v třídícíce plastů, stavěli z nich, různými pokusy jsme je zkoušeli zničit. Povíдали jsme si o jejich přednostech, ale také o velkých nevýhodách. Ukazovali jsme si, jak plasty postupně zaneřádí planetu a jak tím trpí i zvířata. Měli jsme velkou radost, že se nám takhle rychle podařilo zajistit dětem exkurzi. Dne 22. 4. jsme navštívili brněnskou firmu Recovera. Je to firma, která se zabývá obnovováním zdrojů pro budoucnost. Nejprve jsme navštívili jejich logistické centrum, kde se děti dozvěděly, jak se třídí odpad a připravuje se k dalšímu využití. Děti byly velice překvapené, že je tam čisto. Náš průvodce byl velice milý a mluvil s dětmi krásně srozumitelně. Odpovídal nám na všechny naše všetečné otázky. Potom jsme přešli do centrální kompostárny a znovu si vyslechli všechny informace a viděli jsme, jak se dál třídí hlína, zbytky, dřevo... Tady už si děti všimly, že to tu úplně nevoní. Všechny nabyté poznatky jsme použili k dalšímu tématu Den Země.

24. 4. přijal naše pozvání na debatu do třídy pan Zonek. Je to manažer firmy Mergon, která naopak plasty vyrábí. Vysvětlil nám, že i takové firmy jsou důležité a také si uvědomují škodlivost plastů, proto pracují s recykláty. Přinesl nám spoustu ukázkového materiálu a debata s ním byla zábavná.

#### Stežka pro maminky

Pro naše maminky k svátku jsme si připravili stežku „stopovačku“ Akce byla naplánovaná na 11. 5. Ten den nám vůbec nepřálo počasí. Neustále se měnilo v celkem rychlém sledu a do poslední chvíle nebylo jasné, jestli se na stežku vydáme. Nakonec jsme rozhodli, že budeme trochu riskovat. Maminky i tatínkové přišli překvapivě ve velkém počtu a plně vybaveni do deště. Stežka měla asi 3 km a cestou rodiče s dětmi plnili různé úkoly. Například: Poznej podle objetí svoji maminku, Spojte si nohy tyčí a projděte vytyčenou trasu, Maminko, nakresli své dítě, Vezmi mě na záda a oběhni tři stromy... Doufáme, že si to všichni užili. My tedy rozhodně ano :). *(fotky na další straně)*

#### Zápis do MŠ

Na začátku měsíce května proběhl zápis do naší mateřské školy. Budoucí zájemci si mohli školku prohlédnout a vyzkoušet si s námi hrát již dříve, při dni otevřených dveří. Letos jsme přijali 8 nových dětí. V září se těšíme na viděnou.

*za školku Katka Volfová*



## **STOLNÍ TENIS SK OLŠANY**

### **Ohlédnutí za sezónou 2025/2026**

Uplynulá sezóna byla pro stolní tenisty SK Olšany plná náročných soubojů, úspěchů, neúspěchů a novinek.

Naše „A“ mužstvo působící v divizi mužů obsadilo konečné 8. místo z 12 týmů a zajistilo si tak setrvání v soutěži i pro příští sezónu. O záchranu se bojovalo především ve druhé polovině sezóny, kdy se nám podařilo zvítězit v klíčových utkáních proti Moravské Slavii Brno, Vracovu a Sokolu Brno. Za zmínku stojí také poslední kolo soutěže proti Silůvkám „A“, které nakonec vybojovaly postup do 3. ligy. I přes porážku 10:7 jsme s favoritem soutěže sehráli velmi vyrovnané utkání a důstojně jsme tak zakončili sezónu.

Příští ročník bude však pro naše áčko ještě větší výzvou. Tým totiž opustí zkušená jednička Andrej Bardoň, a boj o udržení soutěže tak bude stát především na naší nejmladší sestavě ve složení Boris Trávníček, Ondřej Libánek, Pavel Beránek a pravděpodobně také Filip Prchlík.

„B“ mužstvu se bohužel nepodařilo udržet krajskou soutěž, a to především kvůli absencím několika hráčů během sezóny. V závěru ročníku se však tým dokázal sejít v plné síle a také s novou posilou Ondrou Holcem vybojoval cenné remízy se Znojmem a Ořechovem. Pozitivní zprávou je, že se pro nadcházející sezónu podařilo krajskou soutěž znovu zajistit. Věříme, že v kompletní sestavě budou mít naši hráči dostatek sil na to, aby soutěž tentokrát úspěšně zachránili. Pro příští sezónu se bude soupiska opírat o hráče jako Ondra Holec, Pavel Kmoníček, Boris Krais, Zbyněk Hrtáň a Juraj Hazucha.

Naopak velký úspěch zaznamenalo naše „C“ mužstvo, které obsadilo 2. místo a vybojovalo postup do okresní soutěže 2. třídy. Tým se v posledních letech výrazně rozrůstá a stále více hráčů má zájem o pravidelné soutěžní zápasy. Právě proto jsme se rozhodli rozšířit naši klubovou základnu o další mužstvo „D“, které bude působit v nejnižší okresní soutěži a bude se opírat o začínající hráče i mládež.

Dařilo se i v Českém poháru, kde jsme v krajském kole porazili Nový Lískovec, Moravskou Slavii Brno i Rohatec a postoupili do celostátního kola, které nás čeká na podzim.

Děkujeme všem fanouškům a obci za podporu v celé sezóně a těšíme se na další společné sportovní zážitky.

*za oddíl stolního tenisu SK Olšany Ondřej Libánek*

# ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Zápisy zastupitelstva jsou zveřejněny na webu obce, v sekci Dokumenty obce. Přesto vás i nadále informujeme o schválených usneseních zastupitelstva, a to od minulého čísla občasníku (bez osobních údajů).

## **18. 3. 2026 Zastupitelstvo obce Olšany**

- schvaluje finanční dar z rozpočtu obce spolku AK Drnovice ve výši 1.000,- Kč a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy
- bere na vědomí závěry kontrol finančního a kontrolního výboru za období srpen–prosinec 2025
- schvaluje návrh na vyřazení majetku obce, který je přílohou zápisu
- schvaluje návrh na vyřazení majetku Mateřské školy Olšany, který byl dříve předaný Obcí Olšany. Návrh je přílohou zápisu
- schvaluje rozpočtové opatření č. 1, které je přílohou zápisu
- schvaluje obsah dodatku č. 1 k Pachtovní smlouvě č. 170035/2017 ohledně sjednocení obecních pozemků p. č. 600/408, 662/9, 260/70 a 600/452. Pachtovné za uvedené pozemky činí 1.838,- Kč ročně. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu jeho podpisem
- schvaluje obsah smlouvy o bezúplatném převodu vlastnictví části stavby na pozemcích p. č. 2346/1, 2383, 2402/1, 249/1 a 249/2 v k. ú. Habrovany zapsaných na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Vyškov. Jedná se o převod části stavby „Olšany – kanalizace“ na pozemcích vlastníka obce Habrovany, která je definována jako stoka A úsek od šachty A1 po šachtu A16 a dále přeložka dešťové kanalizace úsek D1 – D2. Dne 30. 1. 2014 byla podepsaná smlouva o budoucí smlouvě o převodu vlastnictví části stavby. Účetní zůstatková hodnota stavby „Olšany – kanalizace“ je ke dni 28. 2. 2026 ve výši 3.102.526,50 Kč. Zastupitelstvo obce Olšany pověřuje starostu podepsáním této smlouvy
- schvaluje obsah darovací smlouvy se spolkem Linka bezpečí, z.s. na poskytnutí finančního daru ve výši 3.000 Kč a pověřují starostu obce jejím podpisem
- bere na vědomí upravený provozní řád areálu na Cihelně
- schvaluje obsah smlouvy o smlouvě budoucí darovací s vlastníky pozemku p. č. 57/5 v k.ú. Olšany, na základě, které bude obci poskytnut peněžitý dar ve výši 400.000 Kč, a pověřují starostu obce jejím podpisem
- schvaluje obsah smlouvy o smlouvě budoucí vlastníkem pozemku p. č. 58/3 v k.ú. Olšany, na základě, které bude obci poskytnut peněžitý dar ve výši 400.000 Kč, a pověřují starostu obce jejím podpisem

## **22. 4. 2026 Zastupitelstvo obce Olšany**

- schvaluje prominutí povinnosti p. Brauna uhradit náhradu neúmyslné škody vzniklé při zimní údržbě místní komunikace obci Olšany ve výši 11.067 Kč vč. DPH
- schvaluje rozpočtové opatření č. 2, které je přílohou zápisu
- schvaluje obsah darovací smlouvy mezi obcí Olšany a obcí Habrovany, jejímž předmětem je poskytnutí finančního daru ve výši 350.000 Kč na opravu části místní komunikace na pozemku p. č. 2346/1 v k.ú. Habrovany, nacházející se na hranici katastru s obcí Olšany v části Olšanské Vinohrady a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy. Podmínkou je podpis smlouvy obcí Habrovany s vybraným zhotovitelem stavby
- souhlasí s nabídkou společnosti Heidelberg Materials CZ, a.s. na odprodej pozemků p.č. 462/11, 462/5, 462/2, 775, 464/15 a 253/2 v k.ú. Olšany ve výši 1.300.000 Kč (20,6 Kč/m<sup>2</sup>) a rozdělení prodeje do dvou etap. Současně souhlasí s vypracováním smlouvy o smlouvě budoucí kupní na pozemky p.č. 464/15 a 253/2 a pověřuje starostu obce k dalším jednáním
- schvaluje přijetí dotace a obsah Smlouvy č. JMK102687/26/OSV o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na akci „Podpora rodinné a seniorské politiky na úrovni obcí pro rok 2026 název projektu V Olšanech to žije 2026“ a pověřuje starostu jejím podpisem
- bere na vědomí zprávu dozorčí rady svazku obcí Drahanská vrchovina ze dne 14. 4. 2026 a informace o hospodaření svazku obcí Drahanská vrchovina za rok 2025 obsažené v závěrečném účtu a účetní závěrce svazku
- ruší usnesení č. 5/32/2025 ze dne 24. 7. 2025, usnesení č. 10/33/2025 ze dne 17. 9. 2025 a usnesení č. 20/35/2025 ze dne 19. 11. 2025 týkající se směny obecního pozemku p. č. 348/2 v k.ú. Olšany a pozemků pana V. Kunce ml. p. č. 347/1, 347/2 vše v k.ú. Olšany.
- schvaluje zveřejnění nového záměru směny pozemků, a to části pozemku p. č. 348/2 o výměře 566 m<sup>2</sup> ve vlastnictví obce Olšany za pozemek p. č. 347/1 o výměře 460 m<sup>2</sup> a část pozemku p. č. 347/2 o výměře 106 m<sup>2</sup> ve vlastnictví pana V. Kunce ml., vše v katastrálním území Olšany, dle geometrického plánu a pověřují starostu jeho zveřejněním
- stanoví v souladu s §67 a §68 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, počet členů zastupitelstva obce Olšany pro volební období 2026–2030 na 9 členů

## **20.5. 2026 Zastupitelstvo obce Olšany**

- schvaluje výběr zhotovitele firmu TH Stavby spol. s.r.o., IČ: 28289897 na vykonání stavebních prací na novém obecním úřadě, Olšany č. p. 11 za cenu 4.205.301,04 Kč bez DPH a souhlasí s obsahem smlouvy o dílo. Zastupitelé pověřují starostu podpisem smlouvy
- schvaluje a pověřuje administrátora veřejných zakázek p. Aleše Petrželu, IČO: 02918048 vypsání výběrového řízení malého rozsahu na akci „Nový obecní úřad, Olšany č. p. 11 Elektrotechnická zařízení“ a pověřuje starostu o předání podkladů k vypsání výběrového

- schvaluje členy komise pro otevírání, posouzení a hodnocení nabídek na akci „Nový obecní úřad, Olšany č. p. 11 – Elektrotechnická zařízení“, a to p. Ing. Aleše Skřepka, p. Libora Brauna a p. Jana Ivanšika. Náhradníkem je pí Dana Křížová
- schvalují a pověřují administrátora veřejných zakázek p. Aleše Petrželu, IČO: 02918048 vypsání výběrového řízení malého rozsahu na akci „Nový obecní úřad, Olšany č. p. 11 – Zdravotechnika a vytápění“ a pověřuje starostu o předání podkladů k vypsání výběrového řízení malého rozsahu administrátorovi veřejných zakázek p. Aleši Petrželovi
- schvaluje členy komise pro otevírání, posouzení a hodnocení nabídek na akci „Nový obecní úřad, Olšany č. p. 11 – Zdravotechnika a vytápění“, a to p. Ing. Aleše Skřepka, p. Libora Brauna a p. Jana Ivanšika. Náhradníkem je pí Dana Křížová
- schvaluje obsah Smlouvy č.: PR-014330083608/003-ADS o zřízení věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby „Habrovany, připojení NN chata Macík“ za jednorázovou náhradu za zřízení věcného břemene ve výši 2.000 Kč a pověřuje starostu jejím podpisem
- schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů Účetní závěrku obce Olšany sestavenou k 31. 12. 2025
- schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů Závěrečný účet obce Olšany roku 2025, který se uzavírá vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením, a to bez výhrad
- schvaluje přijetí dotace a obsah Smlouvy č. JMK102763/26/ORR o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na akci „Podpora rozvoje venkova Jihomoravského kraje pro rok 2026 na akci Zpevnění krajnice místní komunikace Olšany 2026“ a pověřuje starostu jejím podpisem
- schvaluje směnnou smlouvu na směnu části obecního pozemku p. č. 348/2 v k. ú. Olšany o výměře 566 m<sup>2</sup> za pozemek p. č. 347/1 o výměře 460 m<sup>2</sup> a část pozemku p. č. 347/2 o výměře 106 m<sup>2</sup> v k. ú. Olšany a pověřuje starostu obce podpisem směnné smlouvy
- pověřuje starostu p. Jana Ivanšika a místostarostku pí. Evu Modlitbovou účastí na valné hromadě svazku Rakovec, které se koná dne 25. 5. 2026 v Tučapech. Náhradník je pí. Dana Křížová
- bere na vědomí informaci o hospodaření Mikroregionu Rakovec za rok 2025 obsažené v závěrečném účtu a účetní uzávěrce svazku
- souhlasí s obsahem dohody o sdílení elektrické energie se společností PORTA SPES, a.s., IČ: 29369886 v rámci skupiny sdílení č. 0000041821 PORTASPEŠ\_03\_Olšany. Elektrická energie bude sdílena bezúplatně, a to na odběrné místo Mateřské školy Olšany a Obecního úřadu Olšany č. p. 66 a pověřuje starostu jejím podpisem
- schvaluje uzavření trojstranné smlouvy mezi společností RIPETAS s.r.o., společností EDMA s.r.o. a Obcí Olšany o odstranění vad kanalizace SO 04 – kanalizace splašková na pozemcích p. č. 600/542 a 600/589 v k. ú. Olšany a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy

# FOTOVZPOMÍNKY

Blíží se čas žní, tak jsme nakoukli do fotokroniky právě do oblasti zemědělství. Záběry kombajnů v Olšanech dnes už vypadají jako z jiného světa, i když nejsou tak staré.



*Svážení obilí z polí „postaru“. Obilí putovalo do mlátičky, kterou tu mělo po roce 1945 5 zemědělců. Ti mlátili obilí ze své sklizně i drobným zemědělcům v obci.*



*Sklizeň na polích pod chatovou oblastí, foto z roku 1992.*



*Místní kravín z roku 1958, v 90. letech přebudován na slavnou Farmu Bolka Polívky.*



*Sklizeň na polích kolem kravína, pod Močáry, foto z roku 1992*

# ČTENÍ KE KAFI

## **Olšanský les**

„Už rostou“ volala přes plot souseďka na babičku Anežku. Jako správná olšaňka už od mládí houby ráda sbírala. Rostlo jich v okolních lesích tolik, že je lidé sbírali pro sebe i na prodej ve městě Rousínově i Brně. Lidé si houby pojmenovali po svém. Janek, kozák, kuřátka, holubinky, václavky, babky, ale nejraději sbírali hříbky – hřib smrkový a dubový. Houby – jídlo neboli maso chudých, bylo jídelníčkem místních obyvatel. Ač bylo pozdní odpoledne, vzala babička košík a vydala se za humna do lesa. Na svých místech nemohla nic najít, a tak šla dál a dál. Když konečně našla pár kousků, začalo se již stmívat. Musím se rychle vrátit, pomyslila si, když vylízala z houští. Nějak se zamotala a nemohla najít cestu zpět. Byla už tma, když vyšla z lesa. Vůbec nevěděla, kde je. Zaklepala na dveře prvního stavení. Pověděli jí, že je na osadě Na Jezerech nad obcí Pozoří. Hodní lidé nabídli babičce čaj, buchtu a nocleh. V tu chvíli nemohli nic udělat. V té době téměř před 100 lety neměl v obci nikdo telefon, ba ani auto. Doma hledali babičku a od souseďky se dozvěděli, že šla na houby. S několika souseďy šli babičku hledat. Svítili s lucernami a volali, ale marně. Vrátili se domů ráno s tím, že budou pokračovat. Hned brzy ráno se vydala babička na cestu domů. Pro jistotu ji hospodář doprovodil domů až do Olšan. Čas od času se totiž stávalo, že v rozsáhlém lese kolem Olšan někdo zabloudil a přišel do okolní vesnice. Ale vždy to dobře dopadlo.

Přeji vám krásné léto, ať na svých cestách nezbloudíte, a hlavně šťastné návraty k nám domů – do našich Olšan :),

*Eva Modlitbová*

## **Poděkování na závěr**

Děkujeme všem za poskytnutí příspěvků a fotografií.

Své příspěvky do dalšího čísla můžete poslat na náš e-mail do 6. 9. 2026.

Sepsala a sestavila Eva Modlitbová, ostatní autoři jsou napsáni pod články, jazykové a stylistické korektury Zdeňka Jičínská.

Vyhrazujeme si právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů.

Vydává Obec Olšany

Četnost vydání 4x ročně bez regionální mutace

Evidenční číslo per. tisku přidělené ministerstvem: MK ČR E 17472

Vydavatel: Obec Olšany, Olšany 66, 683 01, IČ 00368067,

www.olsany.org, e-mail: obec@olsany.org

Sazba a tisk: GEPARD International, s.r.o.